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Module S4

Transformations énergétiques et traitements physiques de la matiére

EXERCICE 1 (8 points)

On réalise les expéniences suivantes :

eau
Solide S
de masse M

1- Lorsque le solide S de masse M est complétement immergé dans l'eay, il regoit de la part de l'eau

—
une force F. Nommer cette force et donner sa valeur.

2- Calculer la masse M du solide.

3. Calculer le volume V du solide S. Exprimer le résultat en m’ puis en cm’,

On donne masse volumique de l'eau : 1000 kg.m” soit 1 g.cm®

4-  FEn déduire la masse volumique du solide S puis déterminer la nature du métal qui le constitue.

On donne: g = 10 N.kg"

cuivee fer

aluminium

plomb

argent

Masse volumique

enkgm 8900

7900

2700

11300

10500
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EXERCICE2 (7 points)
La figure ci-dessous représente schématiquement une installation frigorifique 2 compression mécanique de
. fluide frigorigéne.
| 2

.,‘ Gaz
Liquide

3X . 1

Liquide

-

3

1-  Les quatre éléments principaux 2 travers les quels circule le fluide frigorigéne sont :
le condenseur, I'évaporateur, le compresseur et le détendeur.

Attribuer a chaque élément le numéro du schéma qui Iui correspond.

2-  La puissance électrique totale de I'installation frigorifique d'une usine est de 60 kW.
Son rendement est de 80 %.

2.1 - Calculer la puissance frigorifique fournie.

2.2- Cette installation fonctionne 14 heures par jour.
Calculer I'énergie électrique consommée joumnellement. Exprimer le résultat en kWh.

2.3- Le kWh est facturé 0,40 F par EDF 3 cette usine.
Calculer le coiit journalier de fonctionnement de ['installation.

EXERCICE 3 (5 points)

Le transistor est un composant électronique 2 3 bomes.

La figure ci-dessous représente schématiquement un transistor NPN.

1- Reproduire le schéma, nommer les 3 bomes et les noter sur le schéma.
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2.-  Ce transistor est utilisé dans la chaine électronique suivante :

Lampe @

T

—

/

- ;
Cette chaine comprend : un capteur ou détecteur, un appareil d'utilisation, un dispositif électronique et une
alimentation.

T L5V

Recopier et compléter le tableau suivant en nommant chacun des éléments de la chaine.

Capteur

Appareil d'utilisation
Dispositif électronique
alimentation

3-  Expliquer briévement les observations suivantes :
- i la température ambiante la lampe L est éteinte.
- Lorsqu'on chauffe la thermistance, la lampe s'allume.
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